

Credința

Trupele germane în mahalalele Petersburgului

Fostei capitale Tariste nui se va da nici un ultimatum, ci va fi zdrobită complet —

BERLIN. (Radior.) După cum se aude din izvor militar competent, trupele germane în fața Petersburgului au continuat cu succes. După lupte violente, trupele germane au mai cucerit o parte din fortificații.

O divizie germană a pătruns foarte adânc în pozițiile de campanie întărite cu mici forturi, iar după lupte crâncene de stradă, a ocupat o localitate importantă din împrejurimile Leningradului.

la 23 Septembrie un atac sovietic. Alte formații germane au cucerit după violente lupte de stradă o altă localitate, iar prin lupte corp la corp au scos din luptă un mare număr de cazemate sovietice.

o puternică poziție de campanie în care bolșevicii rezistaseră cu înverșunare. Cu acest prilej, inamicul a suferit pierderi considerabile. Pe întregul front din fața Leningradului, formațiunile aviației au participat cu succes la luptele terestre ale infanteriei.

BERLIN. (R.) În complectarea comunicatului militar german de ieri, Agenția DNB publică următoarele complectări:

În timp ce la est lupta de nimicire a trupelor sovietice încercuite continuă prin zdrobirea încercărilor de eschivare din călețele germane, cercul de foc și ojele din jurul Petersburgului se strâng tot mai mult. În urma unor acțiuni vijelioase unități germane de luptă au ocupat câteva suburbane ale Petersburgului, atingând mahalalele fostei capitale țariste. Atacurile aviației germane asupra instalațiilor industriale și militare din Petersburg continuă în mod succesiv și fără încetare. Cercul din jurul Petersburgului a fost închis complet, orice legătură cu restul țării fiind definitiv tăiată.

Trupele germane au mai ocupat riști străini comparând situația Petersburgului cu a Varșoviei, au pus întrebarea dacă fostei capitale țariste i se va da un ultimatum prin care populația va fi invitată să îndepărteze armata. Răspunsul oficialităților germane a fost negativ, deoarece — a continuat răspunsul — însuși Stalin a declarat Petersburgul o fortificație și a obligat întreaga populație să ia armele, să-și fortifice locuințele și să lupte împotriva oștilor germane.

Pe de altă parte din izvor militar se anunță că aviația germană, colaborând cu armata de uscat, bombardează în mod succesiv fortificațiile din jurul Petersburgului, concentrându-și focul și asupra taberelor de concentrare a mijloacelor de transport, a carelor de luptă și trupelor.

I-a lovit la moalele capului...

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunicând comunicatul Marelui Stat German din cursul zilei de azi spune că trupele bolșevice se prăbușesc în completă debandă dela Petersburg spre răsărit și că numărul de prizonieri făcuți de germani se

va cunoaște abia peste câteva zile, când va fi dat publicității. În orice caz — se spune în cercurile bine informate — după ce se vor cunoaște bravurile soldaților germani în întregime lor, nimeni nu va mai putea să tragă alte concluzii decât acelea ale adevărului. —

Chiar și adversarii aliaților vor rămâne înmărmuriți când vor afla cifra exactă despre imensa pradă pe care s'a făcut în cursul acestor lupte. Încă câteva zile și geniala ocăziune a conducătorilor militari germani va fi cunoscută în întregime.

DEZERTEAZA TRUPELE SOVIETICE

ANKARA. (Radior.) Agenția DNB transmite: Se anunță dela frontiera turco-caucaziană că un mare număr de ofițeri și soldați din armata sovietică au pătruns pe teritoriul turc. Acești dezertori au fost desarmați și întemați.

—o— INSTITUIREA UNOR COMISII SUPERIOARE DE REFORMA

BUCUREȘTI. (Radior.) Pe lângă comandamentele teritoriale s'a instituit câte un consiliu superior de reformă și câte o comisie medico-militară afară de Comandamentul 2 Teritorial și subsecretariatul de stat al aerului, care vor avea câte două comisii medico-militare, și un consiliu superior de reformă pentru clasarea ofițerilor, subofițerilor, maistrilor militari și civili funcționarilor publici și persoanelor rechemate în serviciul armatei precum și gradelor inferioare răniiți și bolnavi în timpul și din cauza serviciului militar în războiu. Deciziunea a apărut în Monitorul Oficial de azi cuprinde și tabelul nominal al membrilor acestor comisii și comisii de reformă.

Anglia nu mai „vrea” invadarea Germaniei

BERLIN. (R.) După declarațiile ministrului de războiu al Statelor Unite, care a spus că o invazie americană în Europa este imposibilă și cererile militare și politice ale englezilor au adoptat această părere, spunând că o invazie britanică în Germania nu ar aduce rezultatele dorite.

Sovietelele au nevoie de ajutoare nu de vorbe

BERLIN. (R.) Agenția DNB reproduse o informație a ziarelor din Stockholm, care scriu să înțelegem ce la Moscova se înțelege

conferința anglo-americo-sovietică, ambasadorul Sovietelor la Londra, d. Maisky, a declarat că propaganda anglo-americană în

favoarea regimului lui Stalin nu folosește la nimic. Sovietelelor le trebuie ajutoare efective și imediate.

USA nu are intenția de a sprijini Sovietele

WASHINGTON. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB comunică: Din cursă bine informată Associated Press află că d. Stettinius, însărcinat cu realizarea programului pentru punerea în aplicare a legii de împrumut și închiriere a cerut comitetului de finanțe al camerei

reprezentanților, care a început examinarea noii propuneri de a se acorda un nou credit de 5,98 miliarde dolari pentru Anglia, să refuze orice propuneri menite să facă imposibilă ajutorarea Sovietelor în cadrul legii menționate mai sus. D. Stettinius ar fi declarat că gu-

vernul nu are actualmente intenția să sprijine guvernul sovietic pe baza legii de împrumut și închiriere ci față de necunoscutele viitorului el vrea să nu fie împiedecat în acțiunea sa de anumite restricții sau rezerve.

D. Knox a cerut intrarea în războiu a Statelor Unite

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB comunică: United Press declară că d. Knox, ministrul marinei cu ocazia lansării vasului de minie „Massachusetts”, de 35.000 tone, s-a exprimat mai precis decât a înțeles corespondentul agenției Associated Press. D. Knox a cerut nu nu-

mai desființarea legii neutralității Statelor Unite, ci și intrarea în acțiune a armatei pretutindeni unde acest lucru ar fi necesar.

Armata va trebui să fie folosită atunci când va fi nevoie și acolo, unde va fi necesar — a spus d. Knox — care a respins punctul de

vedere că armata trebuie să intre în acțiune numai atunci când înamicul ar fi pus piciorul pe teritoriul Statelor Unite. Associated Press afirmase că d. Knox ar fi spus că trebuie să recurgă la atunci când ar fi nevoie să se trimită ajutoare.

Anglia acaparează petrolul rusesc

NEWYORK. (Rador.) Agenția DNB arată că United Press anunță din Londra că generalul Wavell comandantul suprem al trupelor britanice din Indii a sosit la Tiflis unde ar urma să pregătească apărarea regiunii Caucazului.

Totodată United Press semnalează că lucrările pentru refacere-

rea căilor ferate din Iran care sunt în curs face să se creadă că este posibilă trimiterea în Rusia Sovietică a unei armate expediționale britanice cu misiunea de a apăra regiunile petrolifere sovietice care au o mare importanță strategică.

Associated Press declară că ge-

neralul Wavell s'ar fi întâlnit recent cu generalul Auchinleck, comandantul suprem al forțelor britanice din orientul mijlociu cu care ar fi discutat problemele în legătură cu apărarea, probleme ce s'au pus în urma ultimelor evenimente.

Rezerviștii din Filipine trec sub comanda Statelor Unite

NEWYORK. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Associated Press anunță din Manila că în viitoarele două sau trei luni vor fi chemate sub drapel zece

divizii de rezerviști din insulele Filipine cu un efectiv de 125.000 oameni.

Imediat ce se va fi terminat mo-

bilizarea tuturor forțelor militare din insulele Filipine aceste forțe vor trece sub comandamentul armatei Statelor Unite.

Industria de armament din Petersburg Urmările grave ale încercării germane

(ESS). Armata germană împreună cu camarazi săi de arme finlandezi au încercat Petersburgul. Unirea Sovietelor pierde astfel unul din cele mai importante centre industriale. Petersburgul dispune de aproape 800 întreprinderi industriale, cu nu mai puțin de 300 mii lucrători, cease reprezintă 12 la sută din totalul industriei sovietice. Șantiere, uzine mecanice și chimicale sunt în lăma întâi. Dacă adăugăm industriile din apropierea Leningradului, care se află la fel în mâinile germano-finlandeze, reese că în regiunile ocupate inclusiv Petersburgul, se găsește 25 la sută din industrie și mijlocii, 50 la sută din industria electro-tehnică și 75 din uzinele navale ale Uniunii Sovietice.

Industria din Petrograd produce produse mașini complicate, mașini pentru tipografii și fabricii textile, turbine de aburi și altele, care cer o clasă de lucrători specializați. Un oraș industrial ca Peters-

burgul constituie fără îndoială și un centru important de înarmare, pierderea căreia poate fi catastrofală pentru Soviete. Fabrica de mașini electrice Elecosil are 10.000 lucrători, uzinele Kirov (cunoscută odinioară sub numele Putilov) are 30.000 lucrători, fabrica de mașini Lenin mai mult de 1000 de muncitori, fabrica de telefoane Krasnaja Saran 5000 muncitori, șantierele hidrolice și șantierele Kranneye 32 mii muncitori, fabrica de mașini textile Karl Marx 5000. Pe lângă aceste mașini sunt numeroase fabrici de articole electrice, motoare Diesel, sârmă, cure și articole de fierărie. La aceste se se adaugă mai multe șantiere navale, întreprinderi de construirea marilor mașini, industria de armament, uzine chimicale și de fosfat. Toate acestea sunt acum pierdute, nu numai din cauza încercării, ci de săptămâni de zile din cauza înaintării trupelor germano-finlandeze în regiunile de al-

te. Incercarea Petrogradului și al lacului Ladoga de către unități germane și finlandeze răpesc Uniunii Sovietelor două legături importante cu regiunea Murmansk. Canalul Marea Baltică, Marea Albă, care este cunoscut sub numele de Canalul Lenin și linia Murmansk sunt întrerupte la Schilasselburg pe Neva și pe Svina. Canalul Statelor a făcut legătura începând prin

râul Neva peste lacul Ladoga. Svir la lacul Onega și de acolo în golful Mării Albe. Linia Murmansk merge de la Petrozavodsk Sud pe lângă lacul Ladoga Petrozavodsk și mai la Nord ste Kandalakşa spre Murmansk. Canalul și linia Murmansk au tăiat arterele principale pentru producția și industria din Canalul Est și au servit la transportul portanților materii prime industriale care se găsesc pe peninsula Kola. Unitățile sovietice, deși se află în spațiul nordic al Rusiei sunt astfel tăiate de cele mai importante linii de comunicație.

Scurte știri externe

— Telegramme Rador —

AMSTERDAM. Agenția DNB comunică: Agenția Reuter anunță fostul deputat, căpitanul sir Herbert Paul Latham, în vârstă de 58 ani care a fost judecat de curtea marțială, a fost înțeles din armata fiind condamnat la 10 ani închisoare. Verdictul decernat acuzatului care a aparținut regiunii britanice, a dat dovadă de disciplină în timpul serviciului.

KABUL. Agenția DNB comunică: Postul de radiodifuziune din Teheran anunță ca parlamentul iranian a adoptat în ședința de Marți gramul noului guvern.

KABUL. Agenția DNB anunță postul de radio din Teheran a comunicat că legația Japoniei a luat girarea intereselor Italiei și României în Iran.

Legatia Suediei și-a asumat gardarea intereselor Bulgariei.

SOFIA. Agenția DNB transmite Presa bulgară publică numeroase fotografii ale obiectivelor lansate asupra parașutiștilor sovietici care au fost lansați pe teritoriul bulgar. Aceste fotografii desminte afirmațiile agenției Tass care declară că Sovietele au aruncat parașutiști în Bulgaria.

O ȘCOALA SPECIALĂ PENTRU GEMENI

La Roma a fost creată o școală specială, destinată numai gemenilor. Scopul școlii este să studieze legile asemănării și deosebirii gemenilor defectelor și să se documenteze în problemele defectelor de dezvoltare. Deasemenea ea va studia deosebirile atenției cercetătorilor gemenilor. (RDV)

INTERNATIONALUL GERMAN DE FOOTBALL ROHDE A FOST ÎNAINȚI PLUTONIER

Cunoscutul internațional german de fotbal Hans Rohde de la Eintracht Hamburg, mijlocișul central naționalei germane (cunoscut la București din matchul de la 1940) a fost înaintat la gradul de plutonier. Actualmente el se află sește la Hamburg și continuă să joace în echipa sa. (RDV)

ROMÂNII, DATI PENTRU CRUCEA ROȘIE!
E datoria noastră să aducem jertfa. Ne-a cer timpurile de față.

Hoinărind cu gândul

Toată lumea are o problemă nouă: toate... Ce crede un român în veacul al XVII-lea despre educația tineretului...

de făcut cu tineretul?.. Iată problema la modă. Ea frământă pe cei chemați să se ocupe de educația generațiilor viitoare, arăstază pe oricine se frământă cu problemele privitoare la Neamul nostru. Pusă odată pe seară, de un cotidian din București, lumea a început să răspundă la cursul răspunsurilor cu fel de păreri, cu acuze, cu înjurături. Se pare că abia acum ne-am dat seama de această problemă, ca și cum ceva nou.

Deși problema însăși nu e nouă, e veche ca tineretul, care a existat de când e lumea. Problema educației lui a frământat și în trecut pe cei ce se intereseau de Neamul lui.

Un exemplu dovedește? Să luăm ca exemplu pe Ion Budai Deleanu, autorul „Tiganiadei”, — o operă despre care cam uităm că a fost scrisă pentru noi Români, pentru înălțarea eternei noastre glorie mari și mici, — pune în gura poporului de norod Janalau următoarele vorbe:

Dintre cele zise acum urmează că a unui cătătoriu de lege să-ți întăla silință și pază: Obicialele a di-rege să păznuți cetățeni întregi, să cătă a da multe mândre legi”. (Cânt. XI, 42.)

Pe aceste rânduri I. Budai Deleanu, se era frământat numai de gândul că tinerii și îndreptării societății noastre, le însoțește cu următoarele note explicative:

Deci unul care va să așeze pe o stăpânire în norod: trebuie să-ți întă de toate să aducă întru neamul acela obicialele bune, adică să înceapă dela creșterea tineretului să rândulască școala și învățarea de norod, care să îndrepteze toate faptele în bunățate pe o parte din pruncie. Acest temei poate el apoi să așeze măcar o stăpânire, luând suma pururea a firea norodului, firea locului și să acorde acestoa chibzuind să așeze legile”.

Și poate cineva contesta, urând aceste rânduri, că de mulți

neînțeleasa și de mai puțin uitată „Tiganiada” cuprinde, — cum a spus, — frământări și gânduri pentru îndreptarea românească, scrise în 1792 cu o extraordinară luciditate și adâncă cunoaștere psihologică a Românilor de pretutindeni.

Iată deci că problema educației tineretului nu e nouă. Iar rezolvirea problemei a dat-o cu multă înțelepciune Ion Budai Deleanu. Părerile lui în aceasta spinoasă chestiune sunt actuale și azi: a se „di-rege obicialele” societății și a se potrivii școala „la firea norodului” și

„firea locului”. Mergând pe acest drum vom soluționa înțelepțește una dintre cele mai mari și mai arzătoare probleme ale zilei.

Însă problema, așa cum o pune I. Budai Deleanu, este și un prilej de meditație pentru toți cei ce au misiunea de a reforma câte ceva în țara aceasta. Rândurile lui ne arată de unde trebuie începută reforma unui stat, în pragul așezării noului Stat național, părerile autorului „Tiganiadei” pot servi tuturor drept îndreptar.

Gh.

Un fapt mărunț, — un simbol

ARAD. S'a petrecut ieri, 23 Septembrie 1941, două amfazi, în Str. Abatorului.

Doi cai tineri, focoși, sperlați și în plină spumegare a boturilor înfuriate, trambalează în laturile străzii o căruță jărănească. O româncuță, fetiță cu obraji aprinși de spaimă, tremură brațele în jinerea hăturilor și strigă desnădăjdită: „ajutori”

Trecătorii uliței se opresc, privesc îngrozii nenorocirea, însă nu se mișcă nici unul. O femeie cere unor bicicliști, să alerge cu bicicletele lor, să ajungă căruța, să vină în ajutorul fetiței. Solborosesc, bicicliștii, în limba lor ungurească, răspunsuri vagi, fără vleață și — deși tineri, bărbați, în plină tinerețe, nici unul nu se mișcă.

Atunci s'a petrecut mărețul act al vitejiei.

Căruța, trasă de cai sălbăteciți, trece ca un fulger, pe lângă un ofițer, pe care îl urma un soldat. Fără să mai fi avut ofițerul timp să se miște el, sau să dea vre'un ordin, soldatul său, deși mic de statură,

cu picioare scurte, s'a repezit, într-o năpreznică goană, alergând vreo două sute de metri. Un salt formidabil și a căzut peste cap în căruță și a izbutit să pună mâinile pe hățuri, cred, cu o clipă mai înainte de a se fi produs cumplitul dezastru, deci reușind să salveze viața frumoasei româncuțe, a căilor ei și a oamenilor trecători pe acea stradă.

Acest soldat român, Fries Gheorghie, din Cercul de Recrutare Arad, este originar din Aradul-Nou, fiul unor părinți cinstiți, germani.

A vrut Dumnezeu, ca un soldat român, de origine etnică germană, să salveze viața unei româncuțe în Arad. Este un gest eroic, s'ar părea o „întâmplare”, însă, de fapt, act simbolic, ca să slujească animarea și mai caldă a respectului, încrederii și dragostei noastre pentru acel viteaz popor, în a cărui frățească alianță întvedem însăși renașterea noastră, din toate punctele de vedere.

Scutirile și învoirile evreilor au fost anulate

Comunicatul Chesturei Poliției

În conformitate cu ord. M. St. Major Nr. 41974 din 22 Septembrie 1941, prin care se ordona ca nu se acorde scutiri sau învoiri evreilor

dela detașamentele de lucru pentru sărbătorile dela 21—24 Septembrie, și în conformitate cu ord. Cercului de Recrutare Arad Nr. 44635 din 23 Septembrie a. c., toți evreii cari au fost învoiiți pentru sărbătorii sunt obligați să părăsească imediat localitatea înapoindu-se la detașament cu primul tren, cunoscând că li-s'au anulat învoirile. În caz contrar vor fi înaintați sub escorta și li-se va dressa acte de dare în judecata.

Chestura Poliției
Biroul Pol. de Siguranța.

Români de pretutindeni, ajutați-vă țara în aceste momente grele.

Subscrieți cât mai de grabă la împrumutul reintregirii.

Căutăm

Vânzători de ziare

Adresa:

Ziarul „CREDINȚA” Eminescu No. 3.

SLABESTE FANTEZIA PROPAGANDISTILOR DELA MOSCOVA

BERLIN. (R.) În cercurile politice și militare din Berlin se observă, că în ultimul timp, comunicatele de război ale Sovietelor devin din ce în ce mai scurte. Înainte comunicatele erau pline de amănunte și vedeau o fantezie extrem de bogată. Față de aceste comunicate de ieri cuprinde o singură propoziție: Trupele noastre luptă pe întreg frontul.

SCUTIRE DE RECHIZIȚIE A AUTOVEHICULELOR

Marele Stat Major a hotărât să se aprobe scutiri de rechiziție pentru mobilizare pe timp de 6 luni pentru toate autovehiculele aflate pe teritoriu în stare de nefolosire și cari vor fi puse de proprietar în perfectă stare de funcționare, până la 15 Octombrie 1941.

Aprobarea scutirii se va acorda de Comandamentul 7 Teritorial cu începere dela data terminării reparațiilor după următoarele norme:

Autovehiculele a căror reparație a costat între 20—70.000 lei se scutesc de rechiziție pe timp de 3 luni.

Autovehiculele a căror reparație depășește suma de 70 mii lei, se scutesc de rechiziție timp de 6 luni.

Scutirile pentru motocicletele sau motorete se lasă la latitudinea Comandamentului 7 Teritorial, cu noșcând că nu se vor depăși timp de trei luni.

Proprietarii mașinilor care intră în aceste categorii urmează a înainta cereri direct Comandamentului 7 Teritorial, astfel:

Cei care au mașinile deteriorate în urma întrebuințării în folosul personal vor, apena la cererea actele doveditoare de reparație, de preferat Factura din care să relesă:

Reparațiile în detaliu care s'au făcut.

Costul reparației.

Cei care au avut mașinile rechiziționate la unitățile sau formațiunile Armatei vor anexa la cerere:

Procesul verbal de rechiziționare.

Procesul verbal de restituire.

Actele doveditoare de reparație cum s'a arătat mai sus.

Pentru aceste mașini Comandamentul 7 Teritorial va elibera adeverință specială de culoare albastră pe care se va tipări litera R. (Reparat) de culoare roșie.

IARASI UN CAZ DE MOARTE APARENTA

O femeie bătrână din Godinhacos în apropiere de Lisabona murise, iar rudele și vecinii pregăteau totul pentru înmormântarea ei. A fost îmbrăcată pentru cel din urmă drum și așezată în dric. Când au început să sune clopotele de biserică și rudele vroiau să închidă dricul, ei au constatat că bătrâna se mișca. Deodată se așeză în sus și începu să pună o sumedenie de întrebări. Toți și-au păstrat prezența de spirit și în cele din urmă femeia a declarat plină de bucurie că, cu toată bătrânețea ei, se simte ca „nou născută”.

—0—

VÂNZĂTORI DE ZIARE se angajează urgent la administrația ziarului.

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 27-10.

Vedeta de mare vogă a studiourilor Americane

GINGER ROGERS

Însemnătoare, mai sensibilă și mai captivantă ca oricând într'un film de acțiune palpitantă.

„Frivola D-ră Brent”

cu JAMES STEWART.

Ară din program Jurnal ONC Nr. 7 și complectarea colorată MICKEY MOUSE.
REprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.30.

MĂINE O PREMIERĂ
EXTRAORDINARĂ!

Vizitați

azi și în fiecare seară

BARUL „MOULIN ROUGE”

Variete-dancing
VIZ-2-VIS CU GARA

MICA PUBLICITATE

CAUT POST de șofer cu carnet în regulă. Adresa la ziar. 2549

TASĂTORIE caută pentru imediat două lucrătoare pentru bobinat. Bdul Regele Ferdinand No. 58. 2530

DE VÂNZARE un dormitor și un re-camier. Adresa Calea Saguna 153.

CĂTEL de soku Pekinezor ieftin de vânzare. Str. Mărășești 26. et. 1. apartament 4. 2627

ATELIERELE Principale CFR Arad angajează lăcătuși și tinichigii.

ANGAJAM imediat lucrători pantofari buni. Arad, Cogălniceanu 45. 2625

CAUT DOMNIȘOARĂ pentru onduia-je cu apă și fier. Salon de coafură Brătianu 2-4. 2526

DE VÂNZARE casă particulară, 2 camere, bucatărie, un atelier mic și grădina. Nicu Străjărel 17/a. 2628

ÎNAINTE DE A VINDE sau cumpăra cevaare persoane veritabile sau din țară, mobile antice, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, țigări de fier Wertheim, mașini de scris, holoanuri, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

CAUT CAMERA cu bucatărie în centrul orașului, eventual în apropierea Primăriei. Adresa la ziar. 2604

VAND casă, antreu, 4 camere bae pivniță terasă și dependințe Adresa: Mărășor 23 Grădiște (din Ardealului). 2600

PENTRU NECESITATEA efectuării stagiului militar, vindem și predăm imediat Restaurantul „Ferdinand” din Arad, Piața Avram Iancu No. 11. 2560

INCHIRIEZ 2 camere elegant mobilate, bucatărie, spelz în centru, Str. Crișan No. 5. Informații în Bdul Carol 31, etaj. 2623

PIERDUT în ziua de 23 Septembrie pe numele Cristea Reghina toate actele într-un plic galben. Cine le-a găsit să le aducă la ziar pentru o recompensă.

DE VANZARE 3 jugăre de vie din care 1 jug. vie nouă de 5 ani, peste 1000 pomi fructiferi, împreună cu toate butoaiile și aparatele necesare. Recolta prezentă peste un vagon de vin. Situată la 1 km de central comunei Șiria. Adresa la ziar.

CAMERA mobilată de închiriat. Caragiale 4. 2618

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu No. 20-22. Telefon 22 24. În apropierea centrului casă cu 4 locuințe 300 st. p., grădina 750.000 lei. — Tot acolo casă cu jumătate jug. 460.000. — Lângă biserica sârbească casă cu 4 locuințe 420.000. Tot acolo cu 2 locuințe 285.000. — Tot acolo cu 4 locuințe 220.000. — Lângă Spitalul de Copii casă cu 2 camere 200.000. — În Pârneaș casă cu 1 cameră cu 1 jug. grădina 180.000 lei. — În Grădiște casă cu prăvălie 420.000. Tot acolo cu 2 camere și prăvălie 350.000 lei. — 10 jug. pământ cu sălaș preț 550 mii lei.

Germanii nu transportă material de războiu prin Turcia

BERLIN. (R.) Cercurile politice germane desmint știrea după care Germania ar fi cerut Turciei permisiunea de a transporta material de războiu prin teritoriul turc.

„Neutralitatea” Americii

NEW-YORK. (Rador.) Corespondentul agenției DNB anunță:

După cum anunță New-York Times, senatorul Clark luând atitudine cu privire la declarația făcută de președintele Roosevelt relativ la înarmarea vaselor de comerț

și-a dat părerea că președintele va trebui în aceasta chestiune să dea bătălia cea mai înverșunată din timpul carierei sale.

Pe de altă parte senatorul Toby republican a calificat această măsură drept un pas mai mult spre războiu.

La rândul său deputatul Fish publican a dat și el în Camera prezentanților părerea. El a spus măsura de a face că vase americane să navigheze sub pavilion străin reprezintă altceva decât o eludare a legii neutralității.

4.005.000 oameni încercuiți la Leningrad

BERLIN. (Rador.) O nota oficială anunță că cercurile militare de aici socotesc numărul persoanelor încercuite la Leningrad că este de 4.500.000.

Nu se cunoaște populația de trupe sovietice.

Cercurile competente de aici au răspuns Miercuri seara în mod negativ la întrebarea pusă de presa străină dacă după pilda Varșoviei Germanii vor da ultimatum sovieticilor pentru evacuarea populației civile.

Cu privire la aceasta se reamintesc

teste că însuși Stalin proclamă Leningradul că o fortăreață în care fiecare casă va fi apărată până la ultima limită de către cetățenii săi.

Astfel Stalin însuși, se declară aici, a decis despre soarta orașului.

Moscova din nou violent bombardată

BERLIN. (Rador.) Din isvor autorizat se anunță că raidul avioanelor de bombardament germane au făcut asupra Moscovei în noaptea

din 24 Septembrie, a avut drept țintă instalații industriale și de utilitate publică.

Observatorii din avioanele ger-

mane au constatat izbucnirea multor incendii violente din cele seze cartiere ale orașului.

In atențiunea proprietarilor de autovehicule

Biroul MONT al Prefecturii județului Arad aduce la cunoștința celor interesați următoarele:

Toți proprietarii de autovehicule, cari posedă permise speciale de

circulație de culoare galbenă, sunt obligați a se conforma dispozițiilor deciziunii ministeriale No. 205 publicată în Monitorul Oficial No. 210 din 5 Septembrie 1941 pri-

vitoare la restrângerea circulației autovehiculelor.

În acest scop vor depune la biroul MONT al Prefecturii (camera No. 4.) câte o cerere preună cu actele cari dovedesc necesitatea menținerii în circulație autovehiculelor și pe mai departe. Cererile se vor depune până târziu în ziua de 28 Septembrie c., cunoscând că orice cerere trată după această dată este considerată nulă, iar autovehiculele vor fi scoase din circulație.

URANIA
TELEFON 12-32

Prezintă începând de mâine VINE
în 26 SEPT. Aprobă pt. tineret!

pe John WAYNE

talentul tineretului

În cel mai mare film de aventuri și peripeții. Lupte sângeroase cu triburile sălbatice. Un film dinamic și captivant

Cavalcada Fantastică

Mal emoționant ca „Vulturul negru”

Azi ultima oară!

08:30, 10:30, 12:30, 14:30

„FUGARA”

FEDERICH MARCH și JOAN BENETT
Jurnal ONC de războiu și Cruciada partea VII-a.

Cumpărăm sticle

de 1 litru, pentru 10 lei. Pe

„FLORA” Arad.

Dați pentru împrumutul reintregirii

Români,

sprîjiniți comerțul

industria românească

Anglo-americanii n'au tunuri si care de asalt

NEWYORK. (Radior). Agenția DNB anunță: Cenzurile diplomatice din Washington admit că nici Anglia nici Statele Unite nu sunt în situația de a putea trimite în Rusia cantități oarecum importante de muniții de războiu și muniții, de

clară corespondența de zăare ScrippsHoward, d. Williams Simms într'un articol datat din Washington. Statele Unite și Anglia, continuă d. Simms, sunt hotărâte să facă tot ce le stă în putință pentru ajutorarea Sovietelor însă ele nu pot

să cedeze Sovietelor care de asalt, tunuri și avioane, fiindcă ele înșile nu posedă cantitățile de care au nevoie. Aceasta este trista situație pe care misiunile americane și engleze trebuie să le comunice Moscovei, în cursul conferinței ce se întrunește în capitala Sovietelor.

Nu se mai fac detașări

BUCUREȘTI. (Radior). Ministerul culturii naționale și al cultelor face cunoscut celor interesați că de azi înainte nu se mai rezolvă

vă nici o cerere de detașare în învățământ sau la alte instituții. Toți membrii corpului didactic care au făcut asemenea cereri până

acum și nu au primit aprobare, se vor prezenta de urgență la școlile cărora aparțin.

Alte unități nimicite la Kiew

BERLIN. (Radior). Dala Cartierul General al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică: În sectorul situat la răsărit de Kiew au mai fost nimicite erl alte unități inamice. Restul a fost îngrădit în două puncte strâns încercate a căror vedere din avion prezintă o înfățișare o haotică. Se poa

te afirma că în puținele zile aceste forțe vor fi complet eliminate. În golful Kronstadt avioane de luptă și avioane Stuka au lovit în plin vapoare de linie și un distrugător sovietic. În regiunea coastelor Mării Albe o formațiune a aviației de luptă a distrus o mare uzină de forță motrică. Atacuri de noapte au fost date

cu succes contra instalațiilor militare din Petersburg și Moscova. În lupta contra Mării Britanii, avioane de luptă au bombardat noaptea trecută instalații portuare pe canalul St. George și pe coasta de sud a Insulei britanice Incendii — cum a fost cazul la Milfordhaven — au arătat succesul acestor atacuri.

Două vase destinate Angliei au fost scufundate

Newyork. (Radior). Agenției D. D. i se comunică: Asociated Press anunță că paletotul canadian Beave Dale de 57 tone a fost torpilat de un sub

marin la 300 mile de coastă. Echipajul a fost salvat. Deasemeni a fost scufundat cargo-boatul norvegian Secundo, încărcat cu materialul de războiu expediat din Statele Unite spre Anglia. Acest vas a fost torpilat în nordul Oceanului Atlantic.

at cu materialul de războiu expediat din Statele Unite spre Anglia. Acest vas a fost torpilat în nordul Oceanului Atlantic.

Tropele Sovietice fug sau se predau

BERLIN. Descompunerea forțelor sovietice continuă în ritm accelerat. Comunicatul ultim al Cartierului General al Führerului aduce amănunțite și cifre impresionante asupra pierderilor violente care s'au dat în zona dela răsărit de Kiew. Ofi-

țerii și comisarilor sovietici părăsesc terenul de luptă și trupele rămase fără conducere fug sau se predau. Catastrofa armatelor roșii a produs îngrijorare în America și Anglia, unde se prevede apropiata lor capitulare. Consiliul guvernamental al Ame-

ricii după o știre din Washington, s'a întrunit în grabă la Casa Albă. După părerea cercurilor inițiate americane, este prea târziu să se mai încerce acum ajutorarea Sovietelor cu material de războiu, căci aceasta ar însemna să se facă sacrificii zadarnice.

La Odessa, bolșevicii cad în trei rânduri, unul peste altul

BERLIN. Intreaga presă germană este emoționantă reportajii de pe frontul Odesei. Hans Heinrich Weichert descrie în „Der Angriff" atacurile eroice ale trupelor aliate: infanteria și artileria română și pionierii de asalt sovietici, împinși dela spate de trupele politice, luptă cu disperare nu pot rezista batalioanelor române și germane. În pozițiile luate cu asalt, spunem că Weichert, bolșevicii cad morți în trei rânduri, unul peste altul dela Odessa, al căror re-

zultat nu mai poate fi îndoicnic, constituie o pagină de nepieritoare glorie în istoria războiului nostru sfânt. În același timp, ele au cimentat frăția de arme româno-germană, care va rămâne mai tare decât

veacurile, căci nimic nu va putea șterge amintirea de mare mândrie a supremelor încordări comune și a sângelui vărsat loialtă pentru aceeași sfântă cauză.

CORSO Atad AZII
 Telefon 23-64 3, 5, 7.30, 9.30

Bestiile roșii

O pagină din istoria celor 20 de ani de crime și ticăloși. Un popor pașnic prefăcut în bestii regimul bolșevic. Hoardele bolșevic în goana după jafuri. Filmul groazei în Apocalipsul bolșevic.

În rolul principal: CAMILLA HORN, WERNER HINZ, THEO DORLOOS

TARGUL DE ȚARA DELA ȘILINDIA

Se aduce la cunoștință generală că târgul de țară al comunei Șilindia, jud. Arad, pentru tot soiul de vite și mărfuri, se va ține în ziua de 7 Octomvrie 1941.

— INSPECȚIE. Detașamentul de poliție Lipova sub conducerea dlui comisar Zaița Emanoil, a fost inspectat în ziua de 23 crt. de către secretarul chefturii de poliție Timișoara d. Drăghiciu.

Ținem să subliniem aprecierile laudabile făcute la adresa conducerii poliției orașului nostru, cu ocazia diferitelor inspecții.

Șeful poliției d. comisar Zaița dotat cu frumoase calități, bun psiholog și un admirabil element de muncă în spiritul noilor vremi merită pe deplin postul încredințat.

CAMPIONAT DE ȘAH LA ARAD

ARAD. În organizarea elevilor dela liceul Moise Nicoară astăzi, 25 Septemvrie va începe campionatul de șah al școlii la care s'au înțrziș următorii participanți: Buduca, Luca, Cerkes, Căstău, Rusu, Ilea, Turic din cl. VIII. Brezeanu, Mureșan, Zbucea, Meșter, Căsmă, Grozesc, Ambrus, Barbu-Ieșcu, Motorea, Mladin din cl. VII. Popescu, Săbău, Căndli, Straub, Căuci, Omescu din cl. VI. Lupta va începe după masa la orele 15.30 și va fi supravegheat de d prof.T. Grozescu

30 DE NEPOȚI PE FRONT...

La Passecken (în Boemia) trăește o matroană onorabilă, căreia scarta i-a dăruit o foarte numeroasă familie. Ea are o mulțime de nepoți și nepoate, dar cea ce e demn de reținut este faptul că nu mai puțin de 30 de nepoți ai săi au fost mobilizați și poartă în momentul de față uniforma militară undeva pe front... (RDV)

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD

Serviciul administrativ Nr. 34889—1941.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință generală că, târgul de țară din toamna anulului curent al orașului Arad va avea loc între zilele de Marți 28 Octomvrie 1941 și Sămbătă 1 Nov. 1941.

Târgul este de mărfuri și vite de tot soiul.

În prima zi de târg, adică Marți 28 Octomvrie 1941 își vor putea desfăce marfa numai comercianții locali începând cu a doua zi și până la terminarea târgului putând să-și desfăce marfa și comercianții veniți din alte părți.

Târgul de vite va avea loc în ziua de Vineri, 31 Octomvrie 1941. Arad, 25 Septemvrie 1941.

Primăria Municipiului Arad

Carel Markovits

Vopsitor și curățitor de haine chimic cu prețuri reduse.

ARAD, STR. DUCA No. 7.

Ultima oră

Spațiul Harkov sub tirul aviației germane

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță din izvor militar că în cursul zilei de ieri, aviația germană a dat, neîncetat, atacuri împotriva căilor de comunicație, gării și șosele din spațiul Harkov, situat în spatele liniilor de luptă germano-sovietice. 38 trenuri au fost aruncate în aer. Alte numeroase trenuri ce staționau în diferite gări, au fost lovite și aruncate în aer, iar șinele grav avariate.

1400 avioane britanice doborâte

BERLIN. (R.) Presa germană revenind asupra ofensivei non-stop a Angliei împotriva Reichului, ofensivă menită să slăbească presiunea germană asupra frontului din răsărit și să ușureze situația

Sovietelor, n'a avut nici un efect. Politicienii Marelui Britannie au fost în credința că la pornirea campaniei din răsărit, Führerul n'a jignut socoteală și de puterea de luptă a Angliei. În legătură cu cele de

mai sus se arată că de la 22 Iunie până la 23 Septembrie aviația germană a doborât 1236 avioane britanice, iar marina Reichului alte 164 avioane.

Și d-nii Roosevelt și Churchill se pare că s'au convins acum...

MADRID. (R.) Agenția DNB comunică:

Presă spaniolă dă cea mai mare atenție acțiunii militare germane din răsărit și comentează pe larg și la loc de frunte faptele de

arme din acest sector de război, lăudând geniala măsură a comandanților germani, prin care au reușit străpungerea frontului din Ucraina și capturarea marelui număr de prizonieri. În concluzie

zările spun că de data aceasta se pare că și d-nii Roosevelt și Churchill s'au convins că nu mai poate fi vorba de fapte „mici” cum susțineau ei.

Armatele sovietice se retrag dincolo de Don

STOCKHOLM. Acțiunea fulgerătoare a forțelor germane, se pare că a modificat cu totul planul de luptă al comandamentului sovietic, dacă mai poate fi vorba despre un asemenea plan. Forțele ru-

sești ce au scăpat de a fi decimate sau încercute în sectorul sudic au renunțat la orice intenție de a veni în ajutorul trupelor bolșevice încercute la Est de Kiev și se retrag în toată graba pe malul ră-

săritean al Donului. Aceste rămășițe ale armatelor sovietice din Sud, sunt formate din adunături ale tuturor armelor și în mare parte sunt foarte slab înarmate.

Moscova puternic bombardată

BERLIN. (R.) În noaptea de 23 spre 24 Septembrie, aviația germană a executat mai multe atacuri, în valuri succesive împotriva Moscovei. Atacurile au fost îndreptate împotriva instalațiilor militare și asupra uzinelor și depozitelor de aprovizionare pentru populația civilă.

Conferința dela Moscova nu schimbă situația frontului

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: în cursul unei conferințe de presă, la întrebarea mai multor ziariști, s'a răspuns, că lucrările conferinței tripartite dela Moscova, nu vor putea schimba întru nimic situația frontului.

Alte 73 avioane sovietice doborâte

BERLIN. (R.) În cursul zilei de 23 Septembrie, Sovietele au pierdut 73 avioane. 59 din aceste au fost doborâte în lupte aeriene, iar 14 de artileria antiaeriană.

Nouii răniți au sosit azi dimineață la Arad

ARAD. Azi dimineață la orele 5 fără 5 minute au sosit în localitate noui răniți de pe frontul din răsărit spre a fi îngrijii în spitalele locale. Întru întâmpinarea răniților noștri ostiași și a eroilor noștri din falnică noastră armată au eșit în cale capii autorităților în frunte cu d. colonel Vasile Mihailescu

prefectul județului, dr. C. Radu primarul orașului, dr. R. Coșoiu medicul șef al municipiului, reprezentanții Crucii Roșii filiala locală doamnele din societatea românească, precum și un număr foarte mare de intelectuali. S'au luat imediat măsuri ca răniții să fie transportați la locurile destinate lor, în

nouile spitale organizate în orașul nostru. Transportarea s'a făcut în cele mai bune condițiuni, iar răniții s'au declarat foarte satisfăcuți de călduroasa și frățească primire ce li s'a făcut la Arad, ca de altfel în toate gările pe unde a trecut trenul lor.

GRAUL DE SAMANȚA — LIB

BUCUREȘTI. (Radior). Ministerul agriculturii prin direcția economică agrară, a intervenit la ministerul apărării naționale ca culația grâului rezervat pentru mână să rămână liberă, socotindu-se în schimb blocate număr cantitățile de grâu ce vor rămâne neîntrebuițate sau nevândute după terminarea perioadei de în sămânțări.

INAINȚAREA SUBOFITERILOR

BUCUREȘTI. (R.) Art. 20 din regulamentul legii asupra corpului subofiterilor din 1933 se completează cu următorul ultim alineat: „În timp de război absolvenții școlilor de subofiteri pot fi înalțați la data absolvirii școlii fără a mai depune examenul arătat la alineatul 1 de mai sus. Clasificarea și înscrierea lor în anuar se va face pe baza mediilor obținute în anii de studiu.”

FLOTA ROSIE HARTUITA MEREU

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță din cursă militară, că resturile flotei roșii refugiate la Kronstadt, erau hărțuite mereu de aviația Reichului.

UR GLOB INCANDESCENT BRAZDEAZA CERUL SENIN UNEI NOPTI DE VARA VENTIENE

În noaptea de 29 spre 30 August, venețienii au fost martori unui spectacol cu totul excepțional. Pe cerul luminos al unei nopți senine de vară s'a apărut deodată un imens glob incandescent care după ce a brăzdat bolta cerului toată lungimea ei, s'a prăbușit etern, lăsând în urma lui un mare foc de artificii.

Astronomii nu au dat până acum nici o explicație, dar au spus că ne găsim în fața unui fenomen unic ce trebuie studiat foarte aproape. Ori care ar fi adevărul spectacolul ceresc proiectat pe cerul Veneției rămâne una din misterele taince ale creațiunii.

APA MAI SCUMPA DECAT BENTIN

Cetățenii din Albany, capitala statului american New-York, s'au plâns pe drept asupra faptului că apa de beut, pe care statul procură pentru autoritățile sale care se livrează în sticle, costă cinci cents galonul (circa 4 litri), în timp ce benzina costă numai 6,75 cents galonul. Automobilistii au făcut autorităților propunerea să facă schimb, un galon apă pentru un galon benzină, statul economisind în acest caz mai mult de jumătate.

„CREDINTA. Editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad, persoană juridică înreg. Trib. Arad, S. III-a sub Nr. FI 31-1940. Redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Decizie și administrație: Arad, Șosea Eminescu Nr. 3. Telefon No. 14. Redacția și administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. 1 14. — Telefon: 21-21. — Program „CREDINTA”